12
‘ Ifgeh WUTHT Linear Programming ’

** The mathematical experience of the student is incomplete if he never had

the opportunity to solve a problem invented by himself. — G POLYA +

12.1 ‘{&F:h‘f(lntroduction)
fmell wmensti o eq s TRl R f&m ufa fa =i
g ® 3 SganT W foer-famel e geh &) e
XI¥H & & =R qRE o Waw srfiene o Paw
srafaesti o fAehTel o eTerdr fETT | ga fehter o6
fawa ® stemem X gk ¥ A A ¢ ermant H
SrafteRTat/aeienton o e wfwferd €1 3@ stea™ o &q
e srafaemeti/adeot & feE & 9= S T s
IRk S i TS hi @ B H ST B
Teh WA MR q aEget S O IR pfEEr
@ Ll 81 FE9 o feu @k 9@ Rs 50,000 3R
@ o T sheret 60 =egetl o foie o B T A W
Rs 2500 3R Ush sl W Rs 500 ! <N Tl g1 o€ L. Kantorovich
STIAM T € T Tk A 1 I=aht o8 Rs 250 37X % &l &l 54 T Rs 75 1
9 A Thal 1 W AT foF a8 qeft orqetl 1 o wehdr @ ot o o wiliea
? 9 o ST edl § o fehal Ui ud Al il @lie =iy i Suers e
T R IHHT Fohed o9 Afeshad 7|
TH YR 1 THEAS 50 WM YRR 1 TS § o o1 SATeehasieho N
AT 1 AR WIS 1 Ja1 a1 STl €, Searsil GHEd heddl €1 37d:
TAAHN GHE H AfUshdy A9, =Fd9 AN a1 GGl 61 =9 STEn gieferd 2
e WA THEd T 9 @it T Hewqul WehR whi Sedush il HEEA € @i
I Sfeaigd seaaer] e ot Th e WA gHen @1 SHE, ey,
Yeie fora e o forsga geaar o sRor Wash FuHe aerd sTefus Hew i 2l
M A |, B0 o e THA FHEd 3R S+l i@ fafer grt eat e
1 ST HN| T TH FhR HHEAS 1 g ehrer o forg o= fafrar off 2
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12.2 %F@muﬁwmaﬁrmwﬁﬁawm (Linear Programming

Problem and its Mathematical Formulation)

T4 SO T Tt ST ST o W1 YRH hid € S foh <) =) Ul arelt e

o TIOTH FEATRT0T STera OIS Y&y 1 AAREH | 36 ST § g0 SAMyds

<@ &

(i) =AU 1o o O 1 ASA A HidA a1 <A o GASH | e Y ehdr )
Tqoh ifaftea e frew o fafv=r diemrerss faful o fafa= enw o geRm

(i) F© aifersh wevegul fefaat =1 reRisl &1 ot THEY § S8 SHehT Foe st
Rs 50,000 7k Sifird € qen SHeh I eifeshad 60 a&qatl 1 @ o forg wom
SUASH Tl

M ofifse fF o #E Sl & @ligar saa B o @isd #1 fwea w1 €,
e 98 50,000 + 2500, 31 20 el 1 BE Fehdl 21 39 feafd & 3qH1 ghe oy
Rs (250 x 20) =1 Rs 5000 &

M AT foh o8 HE o1 7 TSR haa HIAar & TRIsH HT =997 F1 21 qd
€ AT YT Rs 50,000 T TR H 50,000 + 500, 274 100 HTE=T € T Feha
21 W o8 kel 60 T 1 B T Hehdl B 3Td: 98 60 ShiGA! w1 WHiEH ok ferq ae
g 89 3" el @9 Rs 60 x 75 31id Rs 4500 & &

Tt @R off ogd I HaraTd #)1 3l ok T =@ 10 T 3R 50 piEEt wdie
1 =T H ehel B, Fileh ST TH 60 TGt 1 W wh1 LI U 71 39 feerfa
T ITHT Fha a9 Rs (10 x 250 + 50 x 75), 3 Rs 6250 A

Id: B9 TG L € Tob wAreR oA fafa= = fafemi o gry et um aidn o
fereT o wepean B 3R faf=1 faer arsneti st sroemeRt fafie=T e shan wehm|

319 g 8 © T 39 1o o Uit o stfushan o Ui A o fow e geRR
e A =few? 39 YA 1 I A ok foru gH wmen w1 e G S @6
JIE HET =M

12.2.1 Q& &7 TS QH?WT (Mathematical Formulation of the Problem)
T AT fop ASi 1 H@x SR HiHE w1 wem p ® SR weieR e wliEd B
W x 3R y TR % aaﬁ
x>0 5 (D
y= 0} ( ) ..(2)
Hifr Tl IR pfda S gen womes e 8 gl 2
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AR (FFER) W eAfuehan ¥9 TR (FET T8 Rs 50,000 ©) 1 091 o 1
el B SN Rl % U el SAfushan aeqat (T T@ 60 B) H W@ % fag
M % N FY 7

o w9 H e I W

2500x + 500y < 50,000 (FFareT =Ry )
B 5x+y <100 .. (3)
R x+y <60 (TR ) o (@)

=l 39 YRR 9 a9 T Aed 8 SHR oy Z (|1 SAfuewdd 8 S o
x 3R y o e o &9 § FEfdiad YR o o o <1 gl @

Z =250x + 75 (SEIMF FeA el B)
Yo G 1 e Mg w9 § uRafdd 8 S e
Z =250x + 75y @1 SATURAHIHIOT HiTeIT

el =aty frefatad ©
S5x+y <100

x+y <60
x>0, >0

i &Y s wer Z 1 SATHaHR HE © Safh B =X ol e
srafaeRtetl o ®9 Fo foniy fefqal & =Ry =@ fae T $w o= e o
& e Yfaeh o o1 =AdEiehRoT foman St @ Sefeh Foiat =R el e sttt
o &Y 4 o Ty feefaal o sratiy ore fhu S 81 UE wenst sl e g
T HEd

1A ek Aaeh T THE o He] © S foh x IR ) S o 3He = o T
sk wer 7 (S o SE99 Bl FEeldl ®) w1 $qd U/ el UTd AH
(SAfersha® = =IAqH W) M B W Gefa €1 giqse 7€ 8 foh =X R quiies € @i
3 Waen AT o G==g g Tl 1 §q Hid ¢ ek 1€ 9 aed ¢
e § g4t it G e § St g 9 qead @ T foew giom @ faew
TR AT T

A 5 W o 79 3 F U (TSR TAT SO B g1 ©) i S &9 9
Rty i fSent o v en Wasw g wwenet o s
ILIT Tl @k BeH Z = ax + by, ek a, b A T TSR ATUHaERO A
SAHIT 1 © Tk Ee 3899 el HEdrl B
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ST SN H Z =250x + 75y Teh Maeh 899 el B = x 3Ry foiaes
=R HEA B
=aUY T s GUHT GEe o 5 W fEe srafieRie a1 gl 9 gfaey
U HEA &1 el x> 0, y> 0 RO Holie Head 2| SHIe S8 § (1)
T (4) T SEHHSH H GHeTE Y el B
AR GETTT T e el o o1 srafaenist o weaa g fawifa wwen
SR (T T W xR p ) H Wask BoH i AfrRdr A1 A L, IEad gETd
e Fedrd g1 aw JumHe weed U fafite YR s gedd gETd SHe
GETd TR AR R/ HAl 92 Hidal i ©% H Tga Toh Soad GEiTd T qen
fgeh WA BT FEE 61 T ISR 2

319 &Y faa= 81 foF e s U g9 w1 59 THR 8 R S 2
39 A | TH ohad T fafy ¥ & gafud ©

12.2.2 g WaraT GEETS T g7 A Bt M@ (G (Graphical Method

of Solving Linear Programming Problems)

el X1, o e9 H@ Tk € TR o qeR < =R x 3R @ Heifea e st
ol o1 oT@ Wied © qen SR fafy g g 9 o 21 o e TR 12.2
H fad=m &1 g2 o iR pfdal & o #) e #1 Seoi@ w4 379 79 39 gHE
F ARG G A U 279 TH g ST o €9 Y9 HAe H1 3@ Wi

Sx+y <100 . (D)
x+y<60 .. (2
x>0 .. (3)
=0 G

30 fh #1 om@ (SHifhd &) |
sTEHiRl (1) § (4) T & gN @
Teft sredaell & SuErTs fage @ fafda €
30 49 4 Y% fog AR (redrEt) i
ol oI Al & Frewr e o forg gam
ferehed e hidl 81 THfAT 98 & Twe
1 GHT &5 Heard € (3T 12.1)1 39
& 1 Yol fag WS 1 GETd e Y S5x+y=100 x+y=60

FHEA B et 12.1
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31d: &9 = 1 g w4 2

Wéﬁﬁm%ﬁq@lﬁam G RS o RO SHaU x, y > 0 digd
it sreRidl g foa Swatss e gETa e (A1 ' &) el § i 12.1 |
&5 OABC (@miferd) Twean o foiu qETa &5 B guTd & o eifafiaa =i &9 ¢ 38
G &5 FEd B
AT & QU GO &5 oF d: W a1 @ o 9+t fog sredi o guTd g
Eelld 1 SR 12.1 § GET &5 OABC & fd: 9 qen did & geft fag gwen
@& U B weiid wed Bl SIedw & faw fSg (10, 50) WHEN %1 T GETd g
2 @ g g 55 (0, 60), (20, 0) s <ft 7 €

GHT B o Sl 1 BT A {65 SYHTG T el € S o foy feg
(25, 40) THE 1 GHTT TA B
TR/ Thead (FET ) T YU &5 H HIs fag S ITWF T H1 TEAH A
(Afrham o1 =[FAH) T, TH $2q9 7 HeaAd <l

9 BH @A & T gET & OABC ¥ Woish fag (1) § (4) @ o wem @it
TeiEl Hl HIE H ¢ R UH IFq fog ¥ qe we A © fR w9 Sevd wer
Z=250x+75y o Afhaq oM At f6g 1 e YR 1 S &1 73" w1 39 feafa
1 A B o A€ g0 11 gHAl 1 STAN w3 S o e TumE auenst &l g
F0 ¥ 7ot fagia (STURYd) {131 THA KT SYUMG 9 Tk ok fqug-og ¥ & B

T 1 A TR U e e SHen & AT R gET a5 (ST 9g99) § S W
5 7 =ax + by S2¥I W €| W4 Z 1 Tk IaA WH (3Mfushan a1 =Aa9) e sl
el @ Geiferd = x 3R ) Xaeh ST g oA B 99 e TRAH A gETd &
& wH () W smafed g =ifeu)

i 2 e T U Waw 9o g9en & o R gETd &5 © 94 Z =ax + by S8
%o 21 9% RUfEg &7 81 q9 3299 o Z, R H <Al eifushad 3R =[am /M Tl
%ﬁ?ﬁﬁ@WRa?aﬁ'—ﬁ?{ (corner) ﬁg(sﬂﬁ) o fed g 2

femguit afg R Safieg © 99 32T o &1 Afushdd a1 ZAqq 7 %1 1feded &l off
B Tehal g1 fR oft afg 71e faemm ® 9 R &M@ fag w g =ifen, (vHa 1
FIEN)

ST I H U (YET) & o HhiHF fag 0, A, B3R C# iR fogati o
fodetien ST T T © =41 (0, 0), (20, 0), (10, 50) 37K (0, 60) FHH: AT fog & o7
T4 31 fogatl W, Z1 9 96 & 2
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I 3§ I T:
TG &7 & v | Z % W,
0 (0,0) 0
A (0,60) 4500
B (10,50) 6250 €— | atferman
C (20,0) 5000

&a e s € o oge@rEt #1 few Fisen (10, 50) erefq 10 @ SR 50
gl & @i o Afushan @9 grml
7q fafu & f=1 wf o1 gmfae 2
1. sk WO G 1 GET & 10 I SR STk wiHE faget ()
o1 @t Fiteqor 9 steren | Y@et o gfaess fag &l 3 @rst i FHil ®l g7d
Feh 39 fog &1 7 Hifsml
2. S WEM Z= qx+ by %1 UH Yodsh I {65 W@ i@l W fm M SR
m, FH9T: & fagetl W eiferhan qon =a9 A YR R 2
3. (i) <9 gHT &7 uieg &, M 3R m, Zh sifushan @ik <Haq 91 &)
(i) U feafq & St gETa & erfieg @ df en Pl faf o swEr w5 #
4. (a) M ®IZ e Afeshad O ofd € A ax +by>M gRI e 3d-aqet 1 1S
fig o &5 o 7 U2 eaU Z HIE Aferehan A e 2

(b) TE THR, m, B ZH FAAH T A § AR ax+ by < m G UG GA
el 3R GHT & § IS fog Swats T ]| oo Z 1 g =Aad
T+ & R

T o9 FS I[N o gR & fafy o o= w1 T w:

IEEI0T 1 oo g s 9T SRS F gd S

=1 =He o 3Taid
x+y <50 . (D)

* GET & H1 w1 {65 &9 % @ FiE fag g @ S @ e w1 giiessd fag )

U Yok GlE FEE w1 U &9 uReg %E S § A 9 UF 9 o ofdid ufes
a1 S Geha1 ® o1en T8 oTIREg %ed B oueg | areqd © R gona e fedr o fgem o
ofif ®9 9 agrEn S gl 2
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3x+y <90 - (2)
x>20,y>0 .. (3
7 =4x + y a1 AMYHdd HF T hiterT:
T STRTd 12.2 H SIfehd & (1) ¥ (3) o e o e o )1 fuifa gema
&5 21 g e td € for gETd &5 OABC ufiag 81 SEfeT gH Z o1 Sfershad oM
T FH & forw wE fag fafy w1 3w w3

@ fog ZF §Td W
(0, 0) 0
(30, 0) 120 « | 3ifuean
(20, 30) 110
(0, 50) 50
TR 12.2

A fageil 0, A, B 8iR C o féenss a3t (0, 0), (30, 0), (20, 30) 3R (0, 50) B
S ToIsh AT f6g WZ 1 HA A6 B 2
ad: f§g (30, 0) W Z o1 Aferbad 94 120 21

IR0 2 et fafy i fre Was diores wmen & ga s
=1 e o iaia

x+2y>10 (1)
3x+4y <24 .. (2)
x>20,y2>0 .. (3)

Z =200 x+ 500 y %1 =JAGH HH T FHIAY

1 STR(d 12.3 ® SMEIhd &, (1) ¥ (3) o Hael o e g fauifia gema
&5 ABC @ St uReig 81 14 fagaii A, B @R C o Fens waw: (0, 5), (4, 3) 3R
(0, 6) €1 &1 27 fagail W Z = 200x + 500y 1 A T I €
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Y c g
AT g | Z % 9| 3
(0, 5) 2500
4,3) 2300 <—| =7
(0, 6) 3000
(10,0)
X" { X
, x+2y =10
Y 3x+4dy=24
3TTeRfe 12.3

3a: fag (4, 3) W Z 1 =79 AF Rs 2300 U< 2ial 2|

SarEtor 3 ey fafa 9 f= gueEn il g Sifea:
=1 =Hee o 3iarid

x + 3y <60 .. (D)
x+y=>10 .. (2
x <y .. (3
x>0,y2>0 o (@

Z=3x+ 9y 1 a9 R tferhad 7 T Hife)
& o e 89 (1) § (4) d% 1 Maw ibenei o Fehm™ o gHTd & 6

e Eied 1 GHT &5 ABCD i 3iehid 12.4 § T o €1 &9 ufieg €1 &
@ fog | 2% S e
Y Z=3x+9y

A (0, 10) 90
B (5, 5) 60 €|
C (15, 15) 180}<_ At
D (0, 20) 180 (918 3w BA)

(60,0)

x+3y=260

3TTeRfd 12.4
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fagail A, B, C 3R Dok Feensr a9 (0, 10), (5, 5), (15,15) 3R (0, 20) €1 76 &H Z
o =JAq9 SR Afean OF 9 A % foaw wiHE fag fafy w1 sTEm w=d #)
gt o g9 gETd &5 fag B (5, 5) W Z ' [FAHEH 60 W Hd B

Z 1 SAfehan W1 GO &5 o ] it fage wew C (15, 15) 3R D (0, 20) ®
120 9T=f Brl B

froguit fteror St for STRIea Sereu ®, T e fagell C @R D, W 9HH g
T Tl €, 1o Sl fag aet eifereRam A 180 3o R €1 U feufaal ® St w
faget i fiel™ a1t W@Ee CD R yeis 65 qen C @R D off weh & eiferhad |7 <9
g T8 3w fufd § off ¥ © Ak 3 fig 9 =Een 99 s % ©

JEEIUT4 A fafy g SEYE weM Z =-50x + 20y 1 =Aqq 9 fefated
R % ST A R

2x —y=2-5 .. (1)
3x+y=>3 .. (2)
2x—3y <12 .. (3
x>0,y2>0 o (@

T T9Y U 9 (1) ¥ (4) T o STUHR (e gR GO & o1 3feid Tied
21 SeRfa 12.5 § GET &5 (SEiha) @ wn g1 e siftey o6 gema &
ufEg B

319 BH & fogel W Z 1 A9 o A

X . @ fig | Z = - 50x + 20y
(0,5) 100
(0,3) 60
(1,0) -50
(6,0) ~300 < [gs@ =1

."7 8910
Y (6,0)
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TH HRON § eH A i § o S 95 (6, 0) W ZH Gad HH A -300 2
1 B0 HE Tohd € foh Z k1 =Aa9 A 300 2?2 oA i & afg e afteg @
Al TE Z 1 o HH AE (99 2 W) Bl g9 F8l 2@d © o gETa &5 oies
21 THIETY 300, Z 1 =8 W & 9 Fehel © 3R T o1 39 wHEn w1 e a9
# ok fory en frefafaa s &1 ea gied &:

—50x + 20y < — 300
3:{9"?1; —5x+2y<-30
IR it HITSC T g gR W Tl erdfael 9 gETd & ¥ swats fag ® = e
21 9% zad SwafTs fag ®, 99 Z 1 =<a| 9 -300 &l €I e, Z 1 HAad
A -300 BT

St o emeRfa 12.5 9 fe@mn T 81 g|iaw, Z =50 x + 20 3, 1 &4 el o
e § =gaq 7 T 2

IO ST W 1 Y Sd B HWBd T fF Z =—-50x+20y, (0,5) W
Fferehad T 100 W@ €2 $Heh TeTu, e shiferg Tk & — 50 x + 20y > 100 1 3@
FHTA &5 % WY IS fog T gl

sarEvuT 5 frAfafed SHatel o $Iad, Z = 3x + 2y T FAGHRTT SIS

xty>8 . (1)
3x+5y <15 .. (2)
x>20,y20 .. (3)

o SRRt (1) W (3) 1 e ST (3Tepa 12.6) | 91 i T & €2
I W@ H 72

T 12.6 © M9 1A HT Fehd €
o e ¥ g R & W et e
Th | G Y Toh| oTd:, THET Hl
gETa Bl T 2
feuuit 3T | St fad=m &q o
A% Y Yo € FoIdoh SMUR R 86 F 3x+5y=15¢
Yeer g THEE w1 g e
1 ool H B

(1) FETA &5 Hee 39l Igysl erdl 8|
(2) =¥ wAT & Afuwan (A Y’ 6,0
=JAq9) T GETd &3 °h W W TeRfe 12.6
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(% W) fegd giar 1 A€ 329 WM o QA &HE fag () wh @
AAfershad (1 =Aa9) I FSH F & d 39 fagent o faem Al aee w5
ya® fag ot TaH Afuead (A1 =gEad) AE W

| worerett 12.1]

wor fafy @ fre ass dume guenst s ge i

1. T ool o AT Z = 3x + 4y 1 STIHAHHIT HIfST:
x+y<4,x >20,y20

2. 9= 1@ o Sidfd Z =—3x+ 4 y T FATHHIT HifT:
x+2y<83x+2y<12, x 2 0,y>0

3. =1 ol o Sfad Z = 5x + 3y 1 SAfurhaHieRIur Hifed:
3x+5y <15,5x+2y<10,x 20,y>0

4. T sEUHl o AT Z = 3x + 5y 1 IAHIRLT HISL;
x+3y 23, x+y>2,x,y>0

5. 991 @l o i@ Z = 3x + 2y W1 IAAHIRIOT HifeIT:
x+2y<10,3x+y<15,x,y2>0

6. 991 saul o i@l Z=x+2y W1 JIAHR] HIfT:
2x+y23,x+2y>6,x,y20

fe@mey o 71 =gaq 7 < foge @ eifuw fagetl w sfed 2 2

7. T @0l o AW Z = 5x + 10 y 1 FATHIHIOT G STUHAHIHRLOT hIFTT:
x+2y <120, x+y>60,x—-2y>0,x,y>0

8. T SoUMl o AWM Z = x + 2y 1 =IAHIRLUT A SATIRAHRIT FHiIfSTT;:
x+2>100,2x -y <0, 2x+y <200; x,y >0

9. =1 1auHl o @A Z = —x + 2y T SR AHIRIT HiferT:
x23,x+y=>25x+2>26,y>0

10. 11 ool & SF@ld Z = x+y 1 SfIhaHnior Hifag:
x—y<-1,~x+y< 0, x,y 20

12.3 aew gume auened o = gar (Different Types of Linear

Programming Problems)

%% Hewqul asw FumH gaed e e 7

1. ScTEH Heleh O 59 YR o1 gaenet o g 96 s @ foh fafa= saeat
o fohde T s | T Ffved seefe, 7efia o6 =, g 7 o6 o 6 =,
9| o HS, Ul HERUI S H YT SARA il W@ o forg Tore anfs =i gfie
T T@d gU Sfehad a9 HHR S Heh|
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2. IER Heeh THETd 39 TR &1 reel § &0 o % ¢ fo &= wR
o TZeh/qI9e qcd AR 4 frdet ann o yam fey Sd fSeg sud gt qive aoi
I =TT STELAH TS HH § HA ARG R I B

3. Uftag et 9wt 9 YR &1 guensti § g9 ufided Yol %1 99 #id
2 e a9l / wrEn 9 fafv= o w= feoa fafa= o o SareAl ) 951

o ftEsd =9 = 2l
9 e 39 YRR i F @k T THER | gl HEA AT

SETEIUT 6 (SMMEN Halel WUE): Th 3R faa &1 YR o A3l &l 36 YR e
<redl & o e o foerfia A 1 o2& %9 9 %9 § A5 IR faaifiq C 1 9<% w8
Y % 10 Tk Bl 9 [H 2 A5k T Al kg 3R 1 9k faerfim C ufd ke
B vt g [1H | Aok foeifid A ufa kg @R 2w faeifim ¢ ufd kg @1 fean
g T 9fd kg 99 161 @A & Rs 50 3R 9fd kg 59 11 1 @& & Rs 70 o
£ T WhR ok Wi UL 1 AqH o T4 i)

o1 A for oo § Ao 191 x kg 3T 999 111 y kg 81 T=d:x > 0y > 0.89 U84
sffenel 9 =1 groft A B

ES1n) 9 yared STATARAT
I II | ("eeRt o)
(x) (§))]

faaf @ A 2 1 8

(\=H/Kg)

faerf= C 1 2 10

(AmTeR/kg)

ord(Rs/kg) | 50 70

Jf fagon & faafis A %1 0 @ %8 8 uHE IR faafi C & 10 99 81
=ifen, ard: Frefafed ey o< 2 &
2x+y =8
x+2y>10
qg 1 o x kg 3R 959 11 & y kg @O &1 Fod GeaZ ¢ &I
Z =50x+ 70y
3Td: FHEN 1 O GEeR Frefafed 2:
=1 =Faiel o Sfarta

2x+y>8 (D)
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x+2y>10 .. (2)
x,y20 - (3)
Z = 50x + 70y 1 =ATHIATI] THiITSIT
STHERTT (1) 9 (3) T o Teral g1 i gaa & ot aepfa 12.7 ¥ fe@mn
T R

Y
@A fog | Z = 50x + 70p
" (0,8) 560
v 0 2,4) 380 < | =aw
N (10,0) 500

NS
J# 8RA(0,8)

TTeRfd 12.7

el g1 2@d § fh gETa e rufiag 2|
B i faget A(0,8), B(2,4) 3R C(10,0) W Z &1 HM 1 T &1

arelt §, fog (2, 4) W Z 1 G99 %9 AME 380 €, F 89 e Ghd € 1 ZFH
=[am 94 380 © (F?) 9% HifN & gum@ e emfieg @) safae e fefatea
STEHIHIT T e W1 T

50x + 70y < 380

37iq Sx+ 7y <38
SiT= % ok e fop o= e R freifid kot gen siefaet, gETa &5 o @
FE IafTss fog TEar 1 eMepfa 12,7 # 79 <@ © fF el i syt fag = R

ad:, fig (2, 4) W ZH 9= =Ad9 A 380 1 AT MeR faart 1 geean
ST ST 959 T Y 2 kg 3R 91 o 4 kg o THEO S9M &1 €l Hehdl € 317
T IS o STad A w1 =FaH ged Rs 380 g0

SETETUT 7 (3ATeieT W) fhaml &1t et 9fifd & @ < wHel X iR Y
I o faw 50 TR gfF T wEAl X R Y ¥ 9fq FRA A9 HT HEA: Rs 10,500
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3R Rs 9,000 1 STLHM @1 T 1 BEedl X 3R Y % faw smqqu femmn & fag
-9 o T HA: 20 forex den 10 forex ufa dReR wam e s 21 soes
sifafte v 9 | 1 Mol 9 Hoag aae AR Staufel v wsfest =t
STe-gRaT T YMhARN &1 AN 800 fo7ex & 2ifurss 7 @1l yd® e o forg fohaet
g &1 AEe BT MG MMk FHAT oF Tohel TN 1 SAUHAHRT foral ST Heh?

T AM fh X wOa o fow x 3ReR gft qen Y wEa o y 7RI o &1 sTeed =il
Bl T x>0,y >0

X ®HA W 9fd TR a9 = Rs 10500

Y w9 R 9fd gERI @9 = Rs 9000

THfAIT A &9 = Rs (10500x + 9000y)

TS 1 O et e 2
=1 stael o efaa
x +y <50 (I et SEy) (D
20x + 10y < 800 (IMHATI T I Hajelt )
DI 2x +y <80 (2
x>20,y2>0 .. (3

Z=10500 x + 9000 y 1 SATLIRAHIRIIT HiTST
A BH (1) ¥ (3) d SRl e o1 oo @ied €1 3mepfa 12.8 | geTa
&5 OABC w1 Sifsha fe@mn o €1 e swifse for guma &9 aReg 2l

Y (0, 50) =i fog | Z = 10500x + 9000y
0(0, 0 0
B (0, 0)
401 A(40,0) 420000
30+ B(30, 20) 495000 < |=fsmaH
20+ C(0,50) 450000
10+ A(40,0)
" —— g X
X o, 10 20 30 \SN
Y x+y=50
TTeRTd 12.8

w1 fagati o fdees waw: (0, 0), (40, 0), (30, 20) 3R (0, 50) &1 SLFA HeH
Z =10500 x + 9000y T A 7 TSl R Feprern =nfeq @ik 39 M i 7 fwan <
Ton 58 W eAferehan o g 2
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31d: GfHfd 1 X w9 & fau 30 2R 3R Y WU & 20 2RI H1 e arl
qifer eAfrehad oy Rs 4,95,000 1 & Teh|

SETETUT 8 SIS Waeh W& (Manufacturing Problem) T& fHvRdl St T
SR % & T (FEM) A SR B AR {1 T A o YAE A S % e 9 sm
¥ SR | w1 Wiferst 3 & fAu onr € Sif T B o Uodeh A o sAH H 12 99
TS qe el  H 3 59 T I SEvFRd B Bl S a1 Gierwt e % fou
3qced AfRaH 91 S FHAEI: 180 T 30 T FHUA ALA A o TAH T W Rs 8000

q T B o Yk A W Rs12000 1 A1 FARCT &1 TG99 A 3R T B ok fhad
T 1 2Aferehdd oY wEE o fou gfq gwe fior s =nfee? gfa gwe stfueran

o9 82
Tl M AT o F9A A o T 1 W@ x € a1 THA B o A i e y 2l
Ui el 9 = (Rs 8000 x + 12000 y)

3T Z = 8000 x + 12000 y

e AR U Y[ HHET 1 O G Frefeted €

=1 eIl o efala
9x + 12y <180

3TeAiq 3x+4y <60 (@A T ) (D
x+3y<30  (HifeTST ST SHaANE) (2
x>0,y>0 (TR A . (3)

Z =8000 x + 12000y &1 AfeHaHIHIOT Hifera]
g st (1) 9 (3) gw fuifd gam@ &% OABC (®m@ifsa)
Rt 12.9 ® fe@mn o 21 e i o gema e ufiag ?

3x+4y=60 20
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Tedeh i g W SEYd Wel Z %1 WM i TOAT i T © s TR fre anof
o fe@mn T B

@ fog | Z = 8000 x + 12000 y
0 (0, 0) 0
A (20,0) 160000
B (12, 6) 168000 < | sifirkaw
C (0, 10) 120000

&1 39 B (12, 6) W Z 1 Siferhad A Rs 1,68,000U &1 37d: o1 sl FG1 A
o 127 91 FHAT B ok 6 T oh 3cRd T SAfUhad @9 M o faw T Amey
3R erfeshad o9 Rs 1,68,0008RTI

| woaret 12,2 |

1. M € 9HR % 959 P 3 Q I 39 Yk THern dredt & o g § faafim
STeel o 8 U faeifia A den 11 Ok faeifia B 2l 95 P &hi @Fd Rs 60/kg
3R 95T Q %1 W Rs 80/kg €1 9Wd P W 3AGwh/kg faeifae A iR 5 AmE/kg
faarf B wafer Wisg Q W 4 AGmh/kg foeifim A oIk 2 dameh/kg e 21
THHT 1 =[ATH ANTd A1 RIS

2. U YN o oheh i 200 g 3TN AT 25 g a@ (fat)eh! STETTHal Bt & aefl
TE YhR o oheh o feIT 100 g ST AT 50 g oFT T YTl Bidl B Shebl
1 AR aH G Sl S 5 fehell T qen 1 fohell o § &9 Fhd ®, 98 HH
o T 7 TR Sl 1 SN & fAU o= werel i ! el @

3. TH HREM § G & Lhe qo1 fohohe & dodl 9d ol T o9 Yohe a9 &
feru 1.5 o1 wifr q9F a1 3 52 RIcUHR *1 G0 o1 21 T fhope doat
T IR KT H 3 5 AR THT 91 1 Hel TUeUsh 1 §HE oI 81 U foA
¥ swrEn | fafa= 95 W Suas Fife 999 o 42 52 3 Rieusr 999 &
24 2§ iy T B

(i) Thel IR aeeli w1 fohdl W& § s ST difsh SwR@r g3 ewd o
2

(i) A% e IR got W Y HHA: Rs 20 T Rs 10 & Al HR@H
STehae @19 A1d HITWC AR HRE@H T 91 9 w1

4. TF fFyaforeral 92 31X diee 1 i i 21 T Yohe 72 o i § wefa A
T T 5 SR T B W 3 5 HH HT USdl €, Sk b Yohe siee o o
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43 5 meid A W SR | S WA B W %M T USdl Bl 9 A W
Rs 17.50 9fd ahe 3R died] W Rs7.00 Ui Yope @rw shaman 21 afe gfafe wefi=i
1 Afhad ST 12 =2 fFa ST df 98 (72 3R @iee) o fohdd Uene
Scqifed fru S aifer Stferehay o shaMN ST TRl

. T HREA § € YHR o T AR B 990 21 T o o § < wefei o g
1 IRl gl €, T weh wrefora iR gadl s 81 U Yehe Ue A
o o o 4 fie e 3 6 fime e&eifea 7eiF, qen T Yehe U= B
o fruior o 6 e o ok 3 fie wxreitaa aei= 1 % e 81 9o
i feret off fa o ferg etfueram 4 =2 %9 o foru Sy 21 fFmfa 9= A
o Yo Uehe W Rs 7 3R U= B o Yoeh Yohe T Rs 10 1 o9 A 21 T8
Td gC foF wran | fftfa @ 9= o Yehe fas W €, T st fr wfafes
e Yene fafsr= U=l o o S e oy SAfueha 81 qen SAfiehad oy 31
EalE

R R B T T i
Teh TS / h1ed 3R Teh T i STEvdehdl USdl 81 Th oq o f=aior & 2 52
T/ @R 3 52 TR 1 AETIhdl Bl 8, Seieh Teh I o fmfor o | e
T/ 3R 2 H TWE &1 Eeashdl el 81 WRER % weiA gfdfed
arfereham 20 12 SR TEA/Ew1EA 1 9 Ffafed fereran 12 52 & forg Suersd
21 Th o7 & fohl W Rs 5 3N T 9 &1 Tkl W Rs 3 1 o9 el 81 I8
A ge R meft fafifa ofq ok vie foeh W 2, f s o' fafor w1 wfafe
ohEl FSHT oAIT foh o SAfrehan 812

. U SO ©Ege o oS wfd fog 1 i st ®1 A YRR % wid = g
o fmfor § 5 fime wre 3t 10 e Sigs § o[ 81 B YR & 9fd Sfq T
& fou § e e 3k 8 fie Sigd o o €1 fean e @ T wred o forg
el g9 3 #1220 T e Sied o fau 4 52 Sus €| Yedeh AWK o Sfd
fog W Rs 5 IR Y& B YR & fa fog W Rs 6 1 @19 &1 81 T shiferg
R o9 oF STfiehaHishIl o feTT Y&is YR o fohan-fohad wgfa fagl &1 st
)1 fHfo 3 =nfew?

. T HIRER I YRR o ol Hoget-Th STheld T IR SH widset T, Rt
FIEd HEA: Rs 25,000 3 Rs 40,000 B, s= skl IS S 21 98 STHH
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10.

11.

Tfora

ol € o weed w et mifde Wi 250 T 9 stfuss Tl i e JhR
o HOE o T T GEAT T B 5 WEMR Aferehad o1e 9 e o forg
TIE L A STk I 9 o fT Rs70 oi@ @ sifuss 72 @ SR At Swhe
T T IEHT A9 Rs 4500 AR qdSA THA W Rs 5000 1 I

. TF 99 U § H § % 80 HIEE TRt A SR 100 " @it 21 =)

Y WER o A F 3 F,3uered €1 Weg F 1 @6 Rs 4 9fd A6 3R F
T A Rs 5 Ufd AH 21 A9 F F1 Th ThE § hA W FHH 3 AEH (oI
AR 4 U @S 71 F, 1 9fd S § &0 o &9 6 T (G A 3R 3
Hh @IS 1 SEeR U e W qu o §9 § GG HINU 39 SR
1 = G T Hifey, fed 57 < 9l w1 g § iR suy = divew
e

= YR & I F 3R F, 81 F | 10% TESH 3R 6% FIEHIRe o7 g1 qen
F,® 5% TE2SM a9 10% Hewii o €1 fagt = feafaett &1 wham w0
o ITEI Uk fRaE e © o S et wet & fotu 14 kg eSS 3R 14 kg
TR ST i SAvARAl 81 A% F ®T Hi9d Rs 6/kg 3R F, &1 F1Aq
Rs 5/kg €, Y R 1 fehe1 Steh ST o fo =nfeq difer =9 gea ™
Aifsd 9o dcd et ok | =ad @ 4 2l

frafafaa sttt femE: 2x+y <10, x+ 3y < 15,x,y> 09 fuifa gam
& % HHE 552 (0, 0), (5,0), (3, 4) R (0, 5) 71 AR Z = px + gy, &I
p,q>0, p T ¢ o Tou fr=fafad o s gfiey Sfaa @ aifes Z 1 stfushan
(3, 4) 3R (0, 5) I W =feq e @

(A) p=gq (B) p=2¢ (©) p=3¢q (D) ¢=3p

fafaer 3ergvor

SETETUT 9 (AEN WHE) T SERMEE < 9isdl P iR Q 1 SUAIT id §U Uh fae
IER TR Tl &1 5F P ol Yeeh ok (FSw 30 om efdfdee ) o shfewred o 12
Tk e el o 4 O3k, SHicieiel o 6 A5 3N eI A o 6 Aeh Sfafee &
Seifer ST A oF Hied Q o Uohe W iy ded oh 3 W, WIE dcdl o 20 HIH,

ShieTe2iel o 4 Heh 3R faafie Ash 3 Heih sidfet 31 STER § &H § ¥ 240 A
ShieYTH, T dcdl oF T § HH 460 T, SR hicteied o e ¥ fee 300 9l
MUferd ©1 Ui Wied o fohae Uehel b1 SUANT TRl S difer MR § foeifim A &t

T W1 =JAaH fRar S weh|
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e | TR isEl P @R Q o Uohel 1 WEAT HEW: x 3 p Bl TRA: x>0, y> 0.
TSR TS 1 O i e R

= SeRl o Sfad
12x + 3y > 240 (Shfoe@m &1 =ERY) @1efq 4x + )y > 80 (D
4x+ 20y >460 (A ded 1 ) FMfq x + 5p > 115 (2
6x + 4y <300 (R T FAUY) A 3x+ 2y < 150 .. (3)
x20,y2>0 x20,y2>20 @

7 = 6x + 3y (fqarfia A) =1 =AqHTRor i)

STHHHION (1) ¥ (4) T 1 3TeEd el (1) 9 (4) T o SAaid STehfd
12.10 ® T9iten 7o 21 <& ghfyea gad e (SmEifhd) R e e St ufes 2

x+5y=115

ax+) =gy XTW=150
3MMeRTe 12. 10
i fogati L, M IR N o fdsnes smst: (2, 72), (15, 20) 3R (40, 15) 81 2 fage
W Z 1 9 efetad grot § fean @ el
s fag (sd) | Z=6x+3y
2,72) 228
(15,20) 150 < | =am
(40, 15) 285

2015-16



538 TTfurd

ROt |, B9 Z 1 °H 6 (15, 20) | <Fa9 UK 21 37d: THE H YK HeiE o
i T A 1 A a9 99 e Seifeh g P 15 Uohe 3R 5 Q o 20 Tehe
T YA a9 3R & Wed ¥ v S foerfiq A =Faw 5F 150 913 &1 gl

IETEY0T 10 STEA Gl WU (Manufacturing problem) T 3tIRH & HR@M
o o " 1, 118 et 1 Jei 1 3R 11 eifereha 12 512 qeh Sy, ST+ o1 el
Tt g1 Safeh wei 111 9fafed 9 @ %9 5 =2 = aifey) faforekdal shae a1 TR
o HMME M 3 N 1 e 3l €, TS0 Toieh o Scared | il A=) i STrergarshal
Bl B1M 3R N o T IS o Ueh T I § i1 7=l o S ol g9 (52
¥) fre foafaa gl § fzu )

IAE | WY O o0 96 ("l |)
I 11 11
M 1 2 1

N 2 1 1.25

€ IE M W Rs 600 Wid 7 3R Seqi§ N T Rs 400 Hfd 1 1 & § o9 HAM
21 A g o 3Tk Tt 3 fosk o €, okt Seareq fevan €, 9@ 9 i
5 v8® 3R & fohad T 1 Scaed foran S, fS9g oy o1 2afirsrawientor &7

AT aH <19 1 BIm?

WWWWM@TN%@@WW:x@Ty%I
ICURA T el ¥ = Rs (600 x + 400 y)

WA FHET 1 TS GAes €9 fEfated €

Z =600 x+ 400 y T AfIRAHIHIT hHifSIg

el ey frefetad 2
x4 2y <12 (WA 1R ER) (D
2x +y < 12 (WRAF 11 R =E) . (2
x+%y25(ﬂ?ﬂ=rlumsqaﬁa) .. (3)
x 20, y>0 . (@

& el (1) § (4) 1 STeEH Hid 81 ehfa 12.11 W fg@mn @1 g
ABCDE (3m™ifea) & el sqeeil (1) § (4) % g fwiif@ feen = 2l
el HifeTy for GHTa & ufag €, S fageli A, B, C, D 3R Eoh fenish s
(5,0) (6, 0), (4, 4), (0, 6) 3 (0, 4) B
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3MMeRfd 12.11
71w fogett (weh) W Z =600 x+ 400 y 1w Fefefea wrolt § e @ 2l

T &g | Z =600 x + 400 y T WA
(5,0) 3000
(6,0) 3600
(4,4) 4000 <—
(0, 6) 2400
(0,4) 1600

Waw dum= 539

Afhay

e 2@d € fm f9g (4, 4) Z o1 atfushan WM B o7d: SRS ol SAfuehan
Rs 4000 &9 HM o faU Ycdeh SIS oF 4 N bl ScAed il =Neu]

3algul 11 1ZI'F{TJE_'T'lil‘ﬁfﬁff'lil'l:I'!ElT(Transportation Problem) P 3R Qﬁ?’qﬁftﬁ
T HEM LA B 37 TF | FHE A, B 3 C W feog o feqt § 99 S €1 27
el 1 WIiiesh EgIhdl HAM: 5, 5 3 4 FHEE 1 401 7, 5 {6 P 3 Q &1
Tftd HR@Ml 1 SIS &l 8 3R 6 7 2

gfd = wferd =@ fre wrofag B
/eht T (Rs )
A B C
P 160 | 100 | 150
Q 100 | 120 | 100
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gl ShR@M § fohdd T 9ME Y@k feul wi v s e 9ftaed = = w12
=[AqH IREeT =9 & Bl

T SRfd 12.12 SR W GHEN & frefafaa w9 § g fmar 1 gk 2l

TR 12.12

AT foR | o x I SR A Rl HR@HT P HHI: A IR B fedl &l o wn qe
(8 —x—y) M =& Cfeur & I Smm (FA?)
3Ad; x>20,y2>0 3R 8—x-y2>0
arerfeq x>0,y>0 3N x+y<8
ad feul AW UHE #1 Wifedh AEwHd 5 T €| i P HREM Yx T
feql A 1 99 51 goh € 38fe REM Q¥ (5—x) 7, feul Al 9 Wi Teq:
5—x>0,3Afq x <52
TH GHR (5—3) AR 6 (5—x+5-y) =x+y— 47 HR@H Q¥ Ha¥: feul B 2k
C 1 91 U 37

5-y20, x+y-420

3T y<5, x+y>4
Tl aftees =@, St Z 3w feon mn @ e e
Z=160x+ 100y +100 (5—x)+ 120 (5—y)+ 100 (x +y—4) + 150 (8 —x — )
=10 (x—7y +190)
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Tofert wae o w9 § frefafed €9 9 =@ ®1 S @ e

= el o ST
x20,y2>0
x+y<8
x<5
y<5
x+y>4

(D)
()
. (3)
(@)
.. (5)

Z =10 (x — 7y + 190) ST =JATHIHIIT HIfeTg
el (1) ¥ (5) g it o@ifed & ABCDEFEET &5 € (3Tehid 12.13)

—>

5

N
3 N,s)
) 6 BONC

)
A(0,4)); \\‘
X'<

>y =5
D(5,3)

R

>X

o 2 AN

Y F@,0) Vv

B

x+y=8

3MMeRfd 12.13
IR T o GETd & Ufiag 21 GO &7 o & fagen & fdoms
(0,4), 0, 5), (3, 5), (5, 3), (5,0) 3R (4, 0) T 79 37 fagesil W Z 1 A 7@ * &:

& &g | Z2=10 (x- 7y + 190)
(0, 4) 1620
(0, 5) 1550 < EZREL
(3,5) 1580
(5,3) 1740
(5,0) 1950
(4,0) 1940

gt | 7 B @ fR g (0, 5) W Z %1 =™ " 1550 @
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1q: se2ad Ufiaed feorfd o STER ®REr P 5,0 3R 3 7 iR SREH Q¥
Fae: fedl A, B3R Ca 5, 0 IR 1 1 =1 s g6t feerfq o @ =am ufieed
9 Rs 1550 B

37T 12 UT fafaer gyraeit

1. 3[R 9 W &AM I SR H foeIfiT A &1 91 1 SAfhadienio & &
o yeer Aied o ferad Uohel w1 STANT BT wfeW? SMER | fauifid A i
Aferehem A N 22

2. TH fHEM € YRR % =R P 3R Q w1 fherar (fasmn) 21P YR o =R, foweh
oo Rs 250 Wi St ifeh diveh ded A o 3 |, dd B o 2.5 Ao 3R e
C o 2 T @Al ¢ Sk Q FehR 1 =R Skt Joit Rs200 9 9t 7, droeh
T A T 1.5 T, dcd B 1 11.25 A6 IR dcd C o dF A W@l 2l
ek Al A, B, 3R C w1 =[aH SAEvIshdld HAY: 18 e, 45 A 1R 24
e €| Y YRR o el ki WA Jd HitGT difeh AHv % gdw Ot @
qod =ad 21? fasmn & g O 1 =ZHAae god #7172

3. U STERMEE < UohR o 9isal X IR Y i 39 YR e =rear @ & fagor &
T A, 1 &H 9 A 10 "5, T B &1 %H ¥ &7 12 A6 31T
faerifm C+Y 8 O =i 1 kg 9 o foerfai &t amn frfafea aneft o <
T 2

arg | faertim A | faetfm B | faerfm C

X 1 2 3

Y 2 2 1
95T X | kg 1 9o Rs 16 3R 959 o 1 kg 1 94 Rs 20 81 Fifsd MER
o fau faso &1 =JFa9 9ed 9@ Fifsal

4. U Tl € THR o faedii A 3R B a9l 21 39 329 o faw i § dF
T T SETTR Tl ¢ 3T Todeh Yeh oh ety o i o fog o g9

(fel ®) freferfea 21

faeim & yar pakiiis)

I 1T 111
A 12 18 6

B 6 0 9
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Y HYiA SfereRan 6 = gfdfer o fofu Suersd B1 A A YR o Tad i
okl T Rs 7.50 &9 3 B YR o fEciM T Rs 5 &1 @19 & « 395 f&
SfereRdy @19 M o Ty gfafed A TR ok 15 faey 31 B ¥R 30 faeH
faffa &M =nfeu

. T B eI ATUehad 200 AT 1 ABN Y Gehdl 21 T Y2H A1 o
fesme W Rs 1000 3R F& it o feshe 9 Rs 600 &1 o9 HHA ST Fehell 2|
TS %9 9 A 20 e gUq goft o foau smfad et 71 qenfa gem S
1 10N A Y HH 4 T AN GEA S0 % fee W A1 H 1 ol <9 2
I HifST fF yd® THR & fhai-frad fewme a9 wid d@ifs 9 &1
SRR 81?7 Sifehan oy feha 22

. = I HeR A SR Bl HERUT el wA: 100 fHee 3R 50 faed 81 5=
@ T H1 gHE D, E 3R FWR 31 SUeed Sl el €, el sTevrehad
HEA: 60, 50, 3R 40 foeieat €

Jeri ¥ gkl ! U foreet aftess =7 7= Groft & 31ER 2:

gfa fedee aRegs =@ (vuai o)
@l /| A B
D 6 4
E 3 2
F 2.50 3
e =1 o AqHieh o fore amafid 1 ufiee g fhan Sw? =en aites

T 1 272

. T 9 @A | 7 fedql A au1 B €, fent amard swEen: 7000 ferex 3K 4000
et 1 &1 FR@H g fH U 99 D, E 3R F o faw omgfd it 2, fmeht
SMETFHATT HH: 4500 TeTeT, 3000 ferex 3R 3500 ferex =1 21 fedt @ U2ier wi
F1 A (km o) Freifed aroft & ooR 2:

gt (km &)

/" A B
D 7 3
E 6 4
F 3 2

2015-16



544

10.

Tfora

e UHd gY Tk uftes =1 ufd 10 feret W ufa feredidiex | w9 €, 9 shifeg
for St amgfed @St 7o ST, e e =13 oh1 AaHishaol &1 2 =qd
=9 4 82

T el SIEsh 3194 a1 H T YRR o @Rl P o€ 3N Q SIS 1 STAIM T Fehdl
B T oF Yoieh Sl W AESIST, WIEHIeh 37, Tierel 3 a1 ann (kg
o) aroft  fean o €1 qderr Tehd 39§ R 9T % %0 ¥ %1 250 kg FERIRE
I, FH Y FH 270 kg UW R FAKH FI eAfd W Afusw 310 kg I
SATEYTHl 2|

I IcARh an oF forw THeg S arelt AEeisH i A 1 FAGHHIT hiAl
Tredl a1, T T o fRad Sl w1 STAn B =ifew? fher S aren
LSS i Tt wen o= 22

kguﬁaﬂT

sig P | s Q
RIECIEE] 3 3.5
TRITHIRE 3TF 1 2
RICIN| 3 1.5
FARA 1.5 2

. ST YA 8 W &AM i) AfE 3cuses 9 | fHaE S At Agers i A

1 ATYHAHH =Edl & df THH0 o fohad Sal sl e s =nfew? fiyers
S ATt eSS w1 SAfushan Jen o 82

T fEen at, A 3R B &1 YR i Tfeal w1 o sl €1 wifdhe aderoi
q IYT FEUH U Hohd fHor ® foh wfiwfod Scacd =R fd 9w 1200
it o siferek &Y g1 =IfeT 3iR B YRR i Tfgal w1 stfue o sifersk AT A
TRR T el 1 el #1389 ifafed A YRR I el 1 ST ' W
TR 1 el o SR W) o 9 T4 W 600 A 31fesk 1 AR Rl A 3R
B yede Tfean 9T wUIT: Rs 12 1T Rs 16 1 19 FHAC &, A1 &1
Afrematiertor 31 o fIU Yds & forad T 1 Araifes Scaed T =feu]
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qrIIT

¢ T gw GUET G 98 GHE © S e =4 o g He o sead JM
(SAhe® A JATH) I TG B F GeAd FoH hi ST Held Hed ¢l S
yfieier T 81 fop =X RO B S Waw sl (e Waw ety #ed
%) ol Tge HW B =W 1 mefi-Heft Foiesw =X wed € IR U

¢ Fo mEEy aw g e fEfated @
(i) SR Heefl FHE
(i) Scared HeE wHE
(iif) wftEET Had wmen

¢ Tl el R MU S x > 0,y > 0 5N TG swafe &,
T JH SHET 1 GO & (A1 g 9q=Ed) hEeld &l

& TEW &6 % 3fd: 9N o qe Eiia fog e o GETd gell bl TR i B
G &5 o STE A1 o TRE off f9g 1 S gt wed &

¢ gETE & H i fag S S e 1 $dH HiA (STfushad A1 =AaH) Th
A T W W TRAH BA e €

o frefafed yig ek Jom g & g H & o SR Hew & ©:
WHT 1: A TR R T s GumE g9e o fau e & (SHe ages)
2 3R WM foh Z= qx + by 3299 e €1 96 Z Tk s82ad o (Aferhan
I =[qH) X1 7 el sk ST =R x 3y g e % w9 H wfvfd
2 o e N " GO &3 o Th S fag () W g & =y
THT 2: W TR R G Waeh FmE q9e o fog gETd &5 (ST 9ges)
%ﬁ?WﬁFZ=ax+byT@{WW%IWHﬁ(RWm%W3§WW,
R T& fushan iR Tk =8 <A & a1 ¢ 3R 9 ¥ g fIg R
Fg g (3fd) W feord g R

¢ A U & SuReg € a9 SAferhad a1 e sifede § T o 8 g
21 quify =fg 7% sifide & &1 € df R o *iHig fag W feem g =few)

¢ = fag faf: o aw g9en + 5a wH & fau 7 fafy = oaf o
frafea it 2
(1) @ JTe T o G & 1 A HISC 91 S0k A fog

(zfief) =l A HISQ
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(2) T&® HHE 98 W ITWT e Z = ax + by H1 T AG Hifs@l AH
wifo & fergeti W eiferhad iR =Fam o HEI: M ael m 2|
(3) A GHTA &5 URerg B, dl M 3R m ol L9 o o Stfehan ae
=AH W 2
(i) SEYF ®e w1 M 3ifushad 9 § 3% qx+ by >M ok gr1 Fuffia gen
SAfdel GET & % WY HiE SuEhTs fag T @A ?1 sren seed
e 1 SAferehad A el R
(i) SETT T K1 FAAH AH m ® AR ax + by < m g0 Fuifa gen
refael SR GHTG &5 § ¢ fig Syafts e 81 S ey ther
HE A 79 T T
¢ A GET &% o T A [Sget 1 gEad W Uk € YRR w1 © Sri <Al
e SAfershdd A <[aH I YSH h § 99 & <Al fage w1 fren a9
ErEe & et off fog ® ot Sl yeR %1 g ' R

o feaoit
fgda fova g5 ®, W9 g5 S9weH &t dem o4, fSed fF owget =
AT = R Afushan 71 Tg, faw g fafa sifae § o)
g domE o &9 H YoM WUmA 1 g9 &4 TR L.Kantoro Vich el
STHRERT Fefeme F.L. Hitch Cock ¥ 1941 ® fw| <Ml  @dd &9 9 &% foham|
9 YA Wi GREET-EHE o AW 9 S T 6 1945 § ST Steemst
G.Stigler 7 Y@ W THE, o Al $eqH SRR Heiehl THEn &1 9uiq
T 1947 § GB. Dantzig 3 T <& qui fafyr s fouered fafy o6 7 9 ufas
2, 1 g fean i ae W Seenet o wiihHd W W edl S i w9
fafy 2
e womEe fafy W grfee wE wE o wRO E9 1975 | L.Katorovich 3R
STHRERT TfoTaE S7efmE T.C.Koopmans i 372 ¥ H Aol TR Y&H fohalm
T UReheT e STEvash Witedal oh STNTHA o |1 e &l &l Sifed qHes
o Yaer womE gfaty o SEEn § SwR ghg 8 @ R
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